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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Uso de tecnologias inovadoras na aplicação da lei 

 

 No contexto da actual onda digital que se alastra por todo o mundo, as tecnologias 

inovadoras estão a alterar profundamente o modelo de gestão social, integrando-se 

gradualmente no funcionamento das diversas unidades do governo, sendo 

particularmente notável a utilização dessas tecnologias no âmbito da aplicação da lei. 

Nos últimos anos, o Governo da RAEM nunca deixou de promover activamente a 

construção do “policiamento inteligente” e os trabalhos de montagem e optimização 

do sistema vulgarmente chamado “Olhos no Céu” nunca deixaram de avançar. As 

forças de segurança de Macau também passaram a estar equipadas com diferentes 

tipos de drones e equipamentos portáteis, e a aplicação dos resultados da análise de 

megadados na área da execução da lei tem obtido resultados positivos, o que 

disponibiliza um suporte sólido para a segurança da cidade de Macau e a resposta a 

incidentes imprevistos. 

 Com o rápido progresso e a ampla aplicação da tecnologia de inteligência artificial, 

o trabalho policial de Macau deve acompanhar a evolução dos tempos, no sentido de 

acelerar a transição para a fase de aplicação aprofundada, e deve, ao mesmo tempo, 

estudar a integração e a inovação da inteligência artificial na área policial, a fim de 

reforçar o nível geral de policiamento de forma mais eficiente e precisa. Com o rápido 

ritmo de integração da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, o 

aprofundamento da cooperação regional no âmbito do policiamento inteligente tornou-

se uma via importante para promover a gestão da segurança transfronteiriça. No 
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futuro, é necessário reforçar activamente a cooperação com outras cidades da Grande 

Baía, promover plenamente a modernização no âmbito dos assuntos policiais de 

Macau e construir um sistema de policiamento inteligente com visão prospectiva, 

sinergia e sustentabilidade. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Nesta era de informatização e de tecnologias inteligentes, a integração da 

inteligência artificial nos trabalhos policiais também não é novidade. No Interior da 

China, a inteligência artificial já é usada para apoiar a execução da lei. Qual é a 

situação actual e os planos futuros de Macau no âmbito da aplicação da lei apoiada 

pela inteligência artificial? Com vista a reforçar a capacidade de trabalho das forças 

policiais e a eficiência quer na prevenção quer na execução da lei, o Governo deve 

estudar a possibilidade de recorrer à inteligência artificial para combater os crimes 

financeiros, optimizar o sistema de apresentação de queixas e criar modelos de 

previsão. Vai fazê-lo? 

2. No pressuposto de protecção da privacidade e cumprimento rigoroso da lei, o 

Governo deve estudar o reforço do uso de drones na execução da lei, por exemplo, 

alargar o âmbito de fiscalização com o uso de drones e definir a sua utilização 

regular no patrulhamento, aproveitando-os nas actividades de grande envergadura 

para controlar o fluxo de pessoas e de tráfego. Mais, os drones tanto servem para 

monitorizar as condutas de danificação do meio ambiente e fornecer os dados 

necessários para a protecção ambiental, como para a iluminação e sensibilização 

no âmbito da segurança pública, a fim de aumentar a eficiência do trabalho. Vão 

ser realizados estudos para o efeito?  

3. Como é que as autoridades vão aprofundar a cooperação e o intercâmbio com 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-08-15-Ho Ion Sang (P) – FL-MMC  3 

outras cidades da Grande Baía no âmbito do policiamento inteligente 

transfronteiriço, e estudar a cooperação e o desenvolvimento de equipamentos no 

âmbito da inovação do policiamento inteligente, com vista a reforçar, de forma 

contínua, a eficiência da gestão da segurança regional? O Governo deve colaborar 

com as instituições de ensino superior na organização de cursos, a fim de fortalecer 

a capacidade dos agentes policiais no uso da inteligência artificial, megadados, etc., 

e de formar quadros qualificados para reforçar a polícia através da ciência e 

tecnologia. Isso vai ser feito?  

 

15 de Agosto de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 

 


